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Історико-географічні чинники заселення території регіону привели до 
формування тут місцевостей із переважним проживанням декількох 
національних груп – молдован, болгар, гагаузів та ін. Яскравим свідченням 
їх національних культур є страви національної кухні: технології та традиції 
їх приготування, риси застільного етикету, особливості відношення до їжі 
тощо. Тому подібний багатонаціональний регіон є надзвичайно 
привабливим для розвитку туризму. До розвитку туризму в регіоні можуть 
долучитися практично всі національні меншини, що мешкають на цій 
території, цим вони будуть демонструвати свою автентичність через кухню, 
демонструючи національні традиції й одержуючи додатковий дохід від 
туристичної сфери. 
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КЛАСТЕРНІ СТРУКТУРИ У ФОРМУВАННІ СТРАТЕГІЇ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОГО СЕКТОРУ РЕГІОНУ 
 

Кластерний підхід до структурування регіональної аграрної економіки є 
важливим напрямком державної та регіональної агропродовольчої політики 
[1, 2].  

Кластерна модель дає змогу здійснювати аналіз економічної системи 
агросфери регіону як сукупності виробничих кластерних структур. Для 
вирішення завдань реструктуризації та розвитку аграрної економіки регіону 
важливе обґрунтоване визначення найбільш привабливих для утворення 
кластерів секторів, що позитивно вплине на розвиток економіки регіону в 
цілому.  
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Для активізації процесів кластеризації, як пріоритету формування 
стратегії диверсифікації діяльності підприємств аграрного сектору регіону, 
найбільш важливими є такі напрямки регіональної агропродовольчої 
політики: 

- визначення найбільш стійкої структурної моделі кластера, яка 
ґрунтується на ідентифікації та мотивації суб’єктів галузевого кластера до 
взаємовигідної взаємодії та співробітництва; 

- розробка та реалізація на практиці інституціональних механізмів та 
інструментів взаємодії держави й агробізнесу, поширення перспективних 
форм державно-приватного партнерства при створенні і розвитку кластерної 
інфраструктури; 

- запровадження дієвих методів і моделей активізації інноваційно-
інвестиційної діяльності суб’єктів малого агробізнесу, створення 
сприятливого ринкового середовища, усунення зайвих перешкод для більш 
інтенсивного розвитку аграрного підприємництва у структурі кластеру, 
залучення до участі у ньому підприємств малого і середнього аграрного 
бізнесу; 

- формування концепції та стратегії забезпечення інвестиційної 
привабливості агровиробничого кластера. 

До найбільших проблемних факторів, що становлять перешкоди для 
успішної реалізації регіональної політики кластеризації в агросекторі 
залишаються:  

- відсутність координації дій різних рівнів державної влади на 
загальнодержавному, регіональному та районному рівнях;  

- конфлікт інтересів великого агробізнесу та органів влади при 
визначенні стратегічних напрямків розвитку агросфери і сільських 
територій;  

- відсутність належної узгодженості та взаємозв’язку цілей соціально-
економічного розвитку регіону, зокрема конфлікт цілей «підвищення рівня 
та якості життя» та «підвищення економічної ефективності».  

Для успішної реалізації кластерної політики в агросекторі регіону 
необхідне єдине стратегічне бачення регіональної аграрної політики на всіх 
рівнях влади [3]. Отже, необхідно чітко сформулювати цілі агропродовольчої 
політики регіону і розробити програму реалізації кластерної стратегії. 

Нині відомі різні моделі структурування виробничо-економічних систем 
та їх складових, зокрема: секторальний, територіальний, мережевий та інші. 
Кластерна модель є відносно новою перспективною моделлю структурування 
виробничо-економічної. Кластерна модель, зокрема, визначає методи 
побудови мережевих відносин між підприємствами, які відносяться до однієї 
або кількох сфер/секторів та діють на обмеженій території, що дає змогу 
використовувати переваги цих підприємств та регіональної господарської 
системи загалом. Це і робить кластерну модель дієвою у вирішенні завдання 
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формування і підвищення валового регіонального продукту (ВРП).  
Сутність кластерної моделі, як механізму формування стратегії 

диверсифікації діяльності підприємств аграрного сектору регіону, є 
органічне поєднання інтересів, переваг та зисків від місцерозташування на 
одній території різних суб’єктів, які пов’язані господарськими відносинами у 
конкретній (або декількох) галузей аграрного сектору. Особливістю 
галузевого регіонального кластера, що зумовлює його відмінність від інших 
форм організації інтегрованих територіальних виробничих структур, є те, що 
у створенні кластера велика роль належить органам влади як організатора та 
учасника кластерної структури. Органи влади, зокрема, виконують роль 
гаранта реалізації проєктів розвитку кластера, які мають важливе значення 
для розвитку господарства регіону в цілому. Інші форми організації 
інтегрованих територіальних структур не передбачають участі органів влади.  

«Підтримка з боку держави реалізації проєктів кластера, спрямованих на 
вирішення регіональних завдань розвитку може реалізуватися у формах 
прямого і непрямого субсидування, державного інвестування тощо. Втім, 
недосконалість та обмеженість наявних механізмів відбору стратегічно-
важливих для розвитку регіону проєктів і програм та слабкий рівень 
моніторингу і контролю за їх реалізацією зумовлюють низьку ефективність 
використання бюджетних ресурсів на ці цілі» [2, 3]. У системі регіонального 
аграрного кластера регіональні органи влади будуть брати участь як 
повноправні учасники та суб’єкти управління кластером. Вони зможуть 
виконувати такі функції:  

- визначення складу учасників структури кластера та моделі їх взаємодії;  
- формування портфелю реалізовуваних кластером проєктів;  
- надання допомоги суб’єктам кластеру у вигляді субсидіювання, 

вкладання інвестиції;  
- моніторинг і контроль за цільовим та ефективним використанням 

ресурсів суб’єктами кластерної структури тощо. 
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